

# 晋城市大数据应用局

A类

## 关于市政协八届二次会议第TA00243号 提案的答复

张鹏军委员：

您提出的关于《关于加强全市数字经济深度融合发展的建议》的提案收悉，首先感谢您对晋城市数字经济发展工作的大力支持。经研究，现答复如下：

今年中共中央、国务院印发《数字中国建设整体布局规划》，明确数字中国建设按照“2522”的整体框架进行布局，党和国家从顶层设计上为纵深推进数字中国建设架起了“四梁八柱”。在市委市政府的统一部署下，我局也积极推进数字晋城建设，按照我市制定的《晋城市推进数字化转型大力发展数字经济争先领跑三年行动计划》，聚焦“六新”突破，加快新基建建设、推进数字产业化、产业数字化、数字化治理、数据价值化，为晋城高质量转型发展贡献智慧力量。

一是加强顶层设计。我市在全省率先制定出台《大数据发展应用“十四五”规划》、《晋城市新型智慧城市建设实施方案》。2022年4月成立了由市委书记、市长任双组长的

晋城市数字经济发展领导小组，并印发《“数字晋城”抓落实工作推进机制》，充分发挥领导小组的统筹协调作用，健全跨区域、跨领域、跨部门协调工作机制，通过联席会议、专题会议等方式，加强数字经济发展各领域的政策制定和工作部署，协调解决数字经济发展的的问题。

二是引智赋能推进数字经济。为加快我市数字数字发展进程，今年我局与中国信通院合作完成《数字经济赋能晋城高质量发展战略路径》课题研究，调研摸清我市目前数字经济现状，通过专家把脉找准优势与短板，提出我市数字经济发展新赛道，为市政府决策提供重要依据。同时，积极打造外脑，我局与中国通信企业协会、北京邮电大学、360集团、北京算能集团等一流科研机构和头部、独角兽等行业领军企业，引进专家学者组建智囊团队开展长期合作，持续开展全市数字技能提升工程，普及全民数字素养与技能，真正为大数据事业提供源源不断的智力支撑。

三是培育数字产业集群。今年将着力依托“太行数岛”大数据产业园区与数字企业合作，在数字产业应用领域取得新突破。推动数字产业集群发展，巩固提升大数据产业优势，围绕数字基础设施、数据基础服务、数据融合应用等大数据产业链条关键环节，培育、引进行业领军企业，壮大数据产业市场主体。同时，根据我市数字经济发展需要，在政策允许范围内制定有关数字经济优惠政策，与数字企业建立畅通的沟通渠道，让企业及时了解有关政策，确保所有的惠企政

策让企业“应享尽享”“可享快享”，当好企业发展的“服务员”，帮助企业坚定壮大发展信心，激发企业作为市场主体活力，促进我市数字经济高质量发展。

四是持续夯实数字底座。今年在建成的全市统一服务的城市云平台和数据中心基础上，加强政务数字化升级，以数据治理为抓手，打通部门之间数据堵点，推进社会民生事项的网上办理，推动数据真正活起来，更好的支撑未来数据应用、数据分析及场景打造等；我局今年将同步推动晋城智慧指挥中心运行联席机制，开展实战演练，加强共享数据向各领域各层级推送分析工作，畅通数据共享，发挥数据价值，完善应用场景，实现用数据赋能政府效能提升，用数字化推动城市发展。

感谢您对我市数字经济发展工作的关心和支持，欢迎今后提出更多宝贵意见。

晋城市大数据应用局

2023年7月12日